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1. Palvelun tuottajaa, palveluyksikköä ja toimintaa koskevat tiedot
Toimintaterapeutti Virva Hämäläinen , y-tunnus 1301858-4
virva@pp.inet.fi
puh. 0405541252

Toimipaikan nimi: Activus Oy, Lasten- ja Nuorten Terapiakeskus (y-tunnus 0550915-6)
Verkatehtaankatu 4, 5 krs.
20100 TURKU
www.activus.fi


2. Toiminta-ajatus, arvot ja toimintaperiaatteet
Toimintaterapeutti Virvan toimintaa ohjaa asiakaslähtöisen toiminnan ajattelu. Jokainen toimintaterapiaprosessi rakennetaan asiakkaan ja hänen perheensä tarpeiden, tavoitteiden ja arvojen mukaan yhteisesti sopien. Asiakas kohdataan yksilönä ja yhteistyötä tehdään kodin/koulun/päiväkodin sekä muiden sidosryhmien kanssa. Toiminta perustuu luottamukseen lapsen/nuoren perheen kanssa ensimmäisillä kerroilla laaditaan terapiasopimus, terapiasuunnitelma ja asetetaan tavoitteet terapiajaksolle.  Tavoitteita arvioidaan jakson puolivälissä ja voidaan tällöin tai jos tarpeen muulloinkin  muuttaa.  Ko. lomakkeiden sopimukset koskevat ainoastaan kyseistä terapiajaksoa.  Asiakkaan läheisillä on aina mahdollisuus nähdä ja muuttaa sovittuja asioita. 
Terapiassa käytettävät menetelmät perustuvat alkuarviointiin ja asetettuihin tavoitteisiin. Käytettäviin menetelmiin on koulutus.
Toimintaterapeutti Virvan keskeisiä arvoja ovat rehellisyys, luotettavuus ja avoimuus vaikeissakin asioissa.
Activuksen arvot ovat : Iloitsemme lapsesta. Arjessa on voimaa. Tavoitteet saavutetaan yhdessä.
Onni on oppia ja onnistua. 
Toimintaterapiaa tuotetaan Activus Oy:ssa, joka sijaitsee Turussa. Palvelua tuotetaan etä- ja lähipalveluina vastaanotolla ja asiakkaan arkiympäristössä. Palveluita tuotetaan arkiympäristökäynteinä Varsinais-Suomen hyvinvointialueella (Varha), pääosin 
seuraavien kuntien alueella: Turku, Raisio, Naantali, Merimasku, Nousiainen, Masku, Lieto, Kaarina, Paimio.
Palveluita tuotetaan ostopalveluina hyvinvointialueelle (Varha) ja Kelalle.

3. Omavalvonnan organisointi ja johtaminen
TT Virva Hämäläisen johtamisen apuvälineenä käytetään vuosikelloajattelumallia, jossa on kaikki toiminnan kannalta keskeiset tehtävät yksilöitynä. Tärkeimpiä ovat kirjanpitoaineiston toimitus kirjanpitotoimistoon, veroilmoituksen tekeminen, laskutuksen ajanmukaisuus, kilpailutusten seuraaminen, lakien ja asetusten seuraaminen, omavalvontasuunnitelman päivitys. 
Toiminta täyttää yksityisestä terveydenhuollosta annetussa laissa ja asetuksissa asetetut vaatimukset. Terapiatilat ja terapiavälineet ovat asianmukaiset (turvallisuusohjeet, asianmukainen siivous). Toiminnassa otetaan huomioon potilasturvallisuuden asettamat vaatimukset (omavalvontasuunnitelma, turvallisuusohjeet sekä pelastautumissuunnitelma). Potilasasiakirjat laaditaan ja säilytetään asianmukaisesti (sähköinen potilastietojärjestelmä Diarium, Kanta yhteys).

4. Henkilöstö
Toimintaterapeutti Virva Hämäläinen on yksityinen elinkeinonharjoittaja, eikä minulla ole muuta henkilökuntaa eikä alihankkijoita. Toimintani ei sisällä minkäänlaista lääkehoitoa. Activus Oy:ssa on opiskelijoille laadittu perehdytyskansio. Minulla on vaihtelevasti ollut Si-opiskelijoita. Seuraan aktiivisesti alueellista, kotimaan ja ulkomaiden toimintaterapian kehittymistä. Osallistun säännöllisesti kotimaan koulutuksiin. Huolehdin omasta hyvinvoinnista lenkkeillen luonnossa, käymällä kuntosalilla ja pitämällä säännölliset lomat 4 x vuodessa.
5. Toimitilat, laitteet ja tarvikkeet
Activus Oyn toimintaterapiatilat soveltuvat hyvin lasten- ja nuorten toimintaterapian toteutukseen. Activus Oy:n tilat sijaitsevat Verkahovin kiinteistössä viidennessä kerroksessa. Koko rakennuksessa on liikuntarajoitteisten kulku huomioitu. Terapiatiloissa on tilava Inva-wc ja esteetön kulku. Inva paikoitus on rakennuksen edessä. Terapiatilassa käytetään liikkuvia terapiavälineitä, jotka liittyvät toimintaterapiassa Sensorin Integraation terapiamenetelmän toteutukseen. Narujen kestävyyttä ja katossa olevien kiinnitysten pitävyyttä testataan jatkuvasti koeponnistuksella. Katosta ja seinistä kiinnitykset tarkistetaan säännöllisesti ja tämä on dokumentoitu asiakirja Activuksessa. Kaikkia välineitä tarkastellaan aina käytön yhteydessä ja huonokuntoiset tai vialliset lelut ja välineet poistetaan. Asiakkaita ei päästetä yksin terapiahuoneisiin, huoneet ovat aina lukittuina.

Activuksen kaikissa terapiatiloissa on poistumissuunnitelma ohjeet seinällä. Verkahovissa on automaattinen sammutusjärjestelmä. Activuksessa on odotustilan kansiossa turvallisuusohjeet; mikä sisältää yleisen hätänumeron, vaahtosammuttimen sijainnin, sammutuspeitteen sijainnin, ensiapuvälineiden sijainnin, elvytysohjeiden sijainnin, väestönsuojan sijainti, hätäuloskäyntien merkintä, taskulampun sijainti, kiinteistö oy Verkahovin turvaohjeet, hätänumero ja osoitetiedot ja vakuutustiedot. TT Virvalla on voimassaoleva EA-koulutus sekä lakisääteiset potilas- ja vastuuvakuutukset ja ryhmävakuutus. 
Verkahovin kiinteistö vastaa murto- ja palosuojauksesta, taloyhtiöllä on oma ja Activuksella on oma turvallisuus- sekä palo- ja pelastussuunnitelma. Poistumisreitit on merkitty ja poistumisturvallisuussuunnitelma on.

Activuksessa on ulkopuolinen siivousfirma, joka huolehtii tilojen säännöllisestä siivouksesta. Terapeutit itse pitävät siistinä terapiatilat ja välineet tarvittavin keinoin terapioiden jälkeen. Terapiatiloissa on valmiina pesuaine, jolla välineitä on helppo pyyhkiä, imuri on varastossa. Activuksen toimistossa on roskis sekajätteille, pattereille, muovipulloille, paperiroskille sekä arkaluonteisten papereiden tuhousroskis. Tuhousroskiksen tyhjennyksestä vastaa Lassila ja Tikanoja.
Verkahovin jätekatoksessa on erilliset lajitteluun liittyvät roska-astiat. Erityistilanteiden varalta on yhdessä Activuksen henkilöstön ja hygieniahoitajan kanssa laadittu hygieniaohjeet.

TT Virvalla on toimipaikassa mukana puhelin, tabletti ja tietokone. Kaikissa laitteissa on salasanat tai sormenjälki ja kasvotunnistus sekä Telian tietoturva.
Jos tietokone/tabletti/puhelin anastetaan, niin ilmoitus tehdään tietosuojaviranomaiselle (www.tietosuoja.fi) 72 tunnin sisällä tapahtuneesta ja ilmoitus kaikille niille henkilöille, joiden henkilötiedot ovat mahdollisesti vaarantuneet.

6. TT Virva Hämäläisen potilasasiamies on Toimintaterapeuttiliiton kautta nimeämä henkilö.

7. Riskien ja epäkohtien tunnistaminen ja korjaavat toimenpiteet.
Activuksessa työskentelevien henkilöiden kanssa on yhdessä laadittu menettelyohjeet poikkeustilanteissa, joita on peruutukset, infektiot, tapaturmat, alkoholi- ja huumeongelmat, väkivallan uhka. Myös arkikäynteihin on laadittu turvallisuusohjeet.
Läheltä piti- tilanteet keskustellaan työyhteisössä läpi ja korjataan mahdolliset epäkohdat. Menettelyohjeisiin poikkeustilanteissa on kirjattu menettelyohjeet. Epäkohdat korjataan tilanteen vaatimalla tavalla ja tiedotetaan kaikille activuksessa työskenteleville. Jos joudutaan toimimaan poikkeustilan mukaisesti se kirjataan tietoihin, ilmoitetaan yhteistyötaholle ja viranomaiselle ohjeiden mukaisesti.

8. Potilasasiakirjat ja henkilötietojen käsittely
Potilastiedon rekisteriin tallennettavia tietoja ovat; nimi, henkilötunnus, osoite ja muut tarpeelliset yhteystiedot sekä laillisen edustajan tiedot. Rekisteri sisältää myös asiakkaan käynti-, hoito- ja tutkimustiedot, terapiapalautteet. Nämä kirjataan sähköiseen potilastietojärjestelmä Diariumiin. Säilytettävä materiaali on luottamuksellista ja arkaluonteista. Ajanvarauskalenteriin ei kirjata tietoja, joista asiakas olisi yksilöitävissä. Henkilötietoja luovutetaan lähettävälle taholle lausuntojen yhteydessä. Maksavalle taholle luovutetaan vain nimi  ja maksusitoumusnumero tai tunnusnumero.
Henkilötiedot suojataan estäen tietosuojaloukkaukset pitämällä salasanat eri laitteissa ja ne päivitetään säännöllisesti. Kaikissa laitteissani on tietoturvasuojaus aina voimassa.
Paperisia asiakirjoja säilytetään Activuksessa olevassa arkistokaapissa aina kahden lukon takana. Tietoja siirtyy asiakirjojen muodossa lähettävälle taholle postin kautta ja verkkolaskut Diarium sähköisen asiakasohjelman kautta.
DIARIUM on sähköinen asiakasohjelma, johon terapioiden kirjaamiset, lausunnot ja laskut tuotetaan ja tallennetaan. Ohjelma toimii salasanan kautta eri nettiyhteyslaitteilla. Ohjelma vaatii salasanan päivitystä automaattisesti. Paperiset lausunnot säilytetään arkistokaapissa. TT virva käyttää KANTA-palvelua, johon siirtää 1xvk:ssa asiakastiedot terapiakäynneistä. Diarium ohjelmaan kirjataan terapiakäyntitiedot 48h kuluessa terapian toteutuksesta. Asiakirjoja ei siirretä tai luovuteta EU-alueen ulkopuolelle. Yhteydenpito perheiden kanssa tapahtuu puhelimitse soittamalla tai tekstiviesteeillä. Asiakassuhteiden päättyessä poistetaan yhteystiedot puhelimesta. Potilasasiakirjojen säilytysaika on 12 vuota potilaan kuolemasta tai jos siitä ei ole tietoa niin 120 vuotta potilaan syntymästä.

9. Asiakkaan osallistumisen vahvistaminen ja muistutusten käsittely
Activuksessa on palautelaatikko ja palauteasiakirja, johon voi nimettömänä jättää palautetta. Kerran vuodessa kysytään asiakkaalta palaute saadusta terapiasta. Activuksen, www.activus, sivuilla voi antaa myös palautetta. Kaikki kirjallinen palaute dokumentoidaan ja käydään tarvittaessa yhdessä terapeuttien kesken läpi. Saadun palautteen mukaan toimintaa kehitetään ja ryhdytään tarpeen mukaan toimenpiteisiin. 
Muistutuksiin vastataan kirjallisesti 2 viikon kuluessa ja siinä tuodaan esille mihin toimenpiteisiin on ryhdytty. Muistutukset ja kantelut arkistoidaan erilleen potilasasiakirjoista.

10. Omavalvonnan toteuttamisen seuranta ja arviointi
Omavalvontasuunnitelma on kuvaus miten Toimintaterapeutti Virva Hämäläinen toimii elinkeinonharjoittajana yrityksessään. Tämän toteutusta seurataan päivittäin työskentelyn ohessa ja hyvät käytännöt toimien, itsearvioiden. Omavalvontasuunnitelmaa päivitetään 3 kk. välein.
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